

# 和美家风润万家

## ——我市常态化寻找“最美家庭”全面推动家庭文明建设



■ 通讯员 张萍 郑洪光

“听了今天的‘最美家庭’事迹宣讲,感受颇深,淮北的家庭文明正焕发新的气象。”“淮北的家风家教越来越好,家国情怀越来越浓,家庭文明品位越来越高。”7月8日,我市举办的“最美家庭”故事大宣讲活动在广大市民、众多家庭中引起了强烈的反响。

按照“注重家庭、注重家教、注重家风”的要求,2018年以来,市妇联积极倡导和培育优良家风,采取组织推荐、家庭自荐、邻里互推、网络票选等形式,常态化寻找“最美家庭”,以良好家风为切入点,不断提升城市文明程度。

“荣芳芳家庭热心公益的事迹感动着我,作为一名煤

矿干部,我把为职工办好事、实事作为自己的本分,时时、处处经得住诱惑,在制度面前不徇私情,在金钱面前守住底线。”我市2020年廉洁型“最美家庭”获得者、孙疃矿综采二区区长王彦新说。

今年以来,面对新冠疫情,我市许多家庭在危难时刻挺身而出,紧要关头迎难而上,涌现出许多可歌可泣的抗疫最美家庭故事。市妇联抓住时机,联合市委宣传部、文明办、卫健委以及各级妇联组织,自4月份始,广泛推荐和发动,历时两个月,经过认真筛选,优中选优,在全市范围内推选出50户最美家庭、12户最美家庭角色、50户抗疫最美家庭,成功推选出安徽省抗疫最美家庭3户,全国抗疫最美家庭1户。在7月8日的“最美家庭”事迹报告会上,市妇联主席韩敏说。

为受表彰的“最美家庭”进行了授牌。

“1月26日上午,市人民医院选拔5名医护人员,奔赴湖北抗疫一线,我的丈夫孙伟作为医院呼吸科医生第一个报了名。”荣获安徽省抗疫最美家庭的市人民医院感染科护士李丽说。据介绍,有着4年援藏经历的孙伟援鄂期间,历经64个日夜,先后战斗在武汉太康医院、东西湖区人民医院、肺科医院重症病区。特别是整体接管武汉太康医院一个多月时间里,他和同去的医疗队员一起收治了299名重症新冠肺炎患者,利用新建的ICU抢救了28例危重患者,280名重症患者成功实现“去重症化”。

“我的丈夫家是中医世家,作为家中的唯一一名党员,我向身为医生的公公、婆

婆和丈夫提议熬制预防中药,免费向市民发放,这一想法得到全家的一致赞同。为提高工作效率,我们全家上阵,分工合作,丈夫及公公负责配药、抓药,婆婆负责煮药、包装,我负责向市民分发中药和普及宣传科学防疫知识,小姑子负责对店内外进行艾熏、消毒,全家心连心将爱心与温暖传递。”我市抗疫最美家庭获得者、淮北师范大学辅导员李巧巧说。

“今年是文明城市创建的大考之年,文明家庭的创建举足轻重,我们要通过持之以恒的常态化寻找最美家庭活动,让社会主义核心价值观在每个家庭生根、发芽、开花、结果,为淮北市文明城市创建添砖加瓦,为建设中国碳谷·绿金淮北的美丽明天作出新的贡献!”市妇联主席韩敏说。

## 造血干细胞淮北工作站开展血样采集活动



造血干细胞血样采集现场

■ 记者 黄旭 摄影报道

本报讯 7月11日,中国造血干细胞移植技术是目前治疗白血病、淋巴瘤和骨髓瘤等血液肿瘤较为有效和理想的方法,已在临床治疗中得到不断地推广应用。捐献造血干细胞是充满爱心的人道主义善举,市民特别是青年加入捐献造血干细胞志愿者的行列,能够为更多的白血病及血液病患者点燃生命的希望之火,对促进和谐社会建设具有重要意义。

本次活动地点设置在市红十字会会议室。早上八点钟,志愿者们按照要求先填写个人资料,该资料将被录入中国造血干细胞捐献者资料库。接着,每个人进行6—8毫升的血样采集,血样将

## 警车上的锦旗

■ 记者 朱冬 通讯员 郭爱芹 余玮玮

7月9日,濉溪市民吴先生将印有“为民排忧不留姓名,务实风范警民一家”的锦旗和一封感谢信悄悄地放在濉溪交管大队一中队的警车上,以表达对濉溪交警救人于危难的感激之情。

原来,6月25日端午节当天,吴先生的父亲在老家突发疾病,晕倒在地,家人赶紧把他送往医院。从善往濉溪行驶途中,恰好遇到正在执勤的交警刘明玉。为了不打搅民警正常工作,他把锦旗挂在警车上,留下一封感谢信便悄悄离开了。



## 酒驾闯卡被破胎 一路狂奔仍被抓

■ 记者 朱冬 通讯员 李梦琳 李军

本报讯 7月4日晚,交警支队四大队在濉溪路与南黎路交口开展酒驾夜查整治行动时,一辆面包车司机竟然酒驾闯卡,被破胎后仍一路狂奔,最终受到法律的严惩。

当日晚上9时38分许,一辆五菱牌面包车从远处慢慢行驶过来,当车辆开到检查点时,驾驶员李某突然加速。交警看到事发突然,迅速将放在路边的破胎器拉开拦截。就在民警刚将破胎器拉开后几秒钟时间,这辆面包车一路狂奔碾压过破胎器逃跑。

执勤民警立即驾车追赶,并用车载喇叭呼叫驾驶员立即停车,接受检查。驾驶员李某根本不听,继续快速行驶。当逃至离检查点近500米时,车辆的4个轮

胎均破裂无法前进,经过一个路口后被迫停下。

停车后,驾驶员李某从车上迅速下来继续逃跑,交警快速追,最终将其控制。随后,李某被带回稽查点进行酒精测试,测试结果为73mg/100ml,涉嫌饮酒后驾驶机动车。

后经查,李某曾在2014年12月因饮酒后驾驶机动车被淮北交警三大队处理过,此次属于第二次酒驾。李某解释,当看到执勤交警设点排查时,一时冲动顾不得一切想逃跑,以为能够侥幸躲避交警的查处。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,李某因饮酒后驾驶机动车再次饮酒后驾驶机动车的违法行为将被处以吊销机动车驾驶证,两年之内不得重新取得机动车驾驶证,并处两千元罚金,行政拘留十日的处罚。



## “爱心蜜桃”送老人



7月9日,中建二局的党员志愿者向敬老院的老人们送上“爱心蜜桃”。

当日,中建二局组织党员志愿者走进烈山区蒋疃敬老院,把500斤“爱心蜜桃”分发给老人,同时叮嘱老人们天气炎热要防止中暑,注意夏季用电和食品安全,在炎炎夏日把清凉与甜蜜送到敬老院老人的心中。

■ 摄影 记者 黄鹤鸣

## 四铺镇创新工作方式激发群众参与基层治理 爱心超市“小积分”推动乡村“大文明”

■ 记者 吴永生 通讯员 李岩

本报讯 “真没想到,只是把自己家整理得干干净净,还能获得奖品。”7月8日,在村爱心超市领到一袋大米和一桶食用油后,四铺镇大郭村小赵庄村村民王启英笑呵呵地说。

王启英家庭在村人居环境整治中发挥了模范带头作用。走进王启英家,只见庭院内外打扫得干干净净,屋内收拾得整整齐齐,厨房内物品放

置有序,谁来了都想坐一会儿、聊聊天、取经。“把这个牌子钉在家门口,就是一种荣誉,以后还要做得更好。”老伴赵孝文高兴地把新发的“清洁家庭示范户”铭牌钉在门外墙上。

当天,濉溪县四铺镇20个村200余名群众在村内爱心超市领到了奖励,这些村民在人居环境治理、乡风文明等方面表现突出,被镇党委政府评为“清洁家庭示范户”,获得爱心超市积分兑换生活用品的奖励。

四铺镇创新工作方式。

2019年以来,四铺镇创新工作方式,在全镇各村建立爱心超市,用爱心兑换积分,以“小积分”推动乡村“大文明”,在巩固脱贫攻坚成果、促进乡村振兴中起到了四两拨千斤的效果,成为该镇激发群众参与基层治理工作的有力举措。

四铺镇各村爱心超市对全体村民开放,不管是村里的励志脱贫户、环境整治带头人,还是因孝老爱亲、团结互

助、见义勇为等受到各级表彰的身边好人,都可以在爱心超市内获得积分兑换奖励。

“拿自己的爱心和付出来兑换物品奖励,逐步引导群众摒弃陈规陋习和不文明之风,改变贫困群众等靠要的懒惰思想,从而提高百姓的生活质量和幸福指数。”四铺镇妇联主席孙寒梅表示。

据介绍,爱心超市的物资来源于多种渠道,有对接帮扶单位、爱心人士和企业的捐赠,

有镇、村根据实际需要适当购买补充,还有镇工会、团委、妇联等部门因地制宜开展经常性的募集活动,能够充分保证爱心超市的物品种类齐全。

据悉,由四铺镇妇联、团委、文明办组织的评比表彰活动还在继续,评定标准涵盖了道德模范、身边好人、致富能手、家庭卫生等日常生活方方面面,鼓励广大群众积极参与人居环境整治、乡风文明等各类基层工作,推动乡村振兴战略落地落实。

## 市退役军人事务局走访抗美援朝立功人员

■ 记者 韩惠 通讯员 马胜利

本报讯 值中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际,市退役军人事务局组织专门人员到抗美援朝立功人员家中走访。

我市现有抗美援朝参战人员140余人,本次走访立功人员30人。走访中,他们询问老功臣们的生活情况和身体健康状况,并拍摄、留存老功臣口述史料,

挖掘、记录抗美援朝老兵的英雄战斗事迹和激情燃烧的岁月。

市退役军人事务局负责同志表示,老兵精神值得我们每一个人尊崇、继承和发扬,本次走访活动不仅给援朝老兵们带来了欢乐,更让他们感受到社会大家庭的关爱、温暖和尊崇。对此次走访立功人员,我市计划出版纪念画册,以记录老兵峥嵘岁月,激励广大党员群众新时代不忘初心、砥砺前行、再立新功。

## 小学生博物馆里感受相城文化



■ 记者 王陈陈 通讯员 王杰杰

本报讯 近日,古城路小学党员志愿者带领建档立卡贫困学生走进中国隋唐大运河博物馆,领略相城文明的璀璨,体味中国文化的深沉。

走进博物馆,学生们在党员志愿者的带领下,参观了隋唐大运河遗址挖掘出土的珍贵历史文物,认真聆听关于隋唐大运河历史的介绍,了解隋唐大运河的历史变迁及当时的社会、人文及科

技的发展状况。一块块精雕细琢的石碑、一件件具有研究价值的藏品,深深吸引了学生们的眼球。在聆听的过程中,他们不时提出问题,认真做笔记。

此次社会实践教育课,激发了学生们热爱家乡、热爱祖国、热爱历史文化的感情,进一步坚定了文化自信的理想信念。

未成年人思想道德建设